

## СПРАВКА

### о проделанной работе по профилактике девиантного и деликвентного поведения обучающихся, злоупотребления психоактивных веществ, наркомании.

Руководством МУ «Управление образования Гудермесского муниципального района» активизирована работа по профилактике девиантного и деликвентного поведения обучающихся и по профилактике потребления психоактивных веществ среди несовершеннолетних.

На совещании руководителей учреждений образования и учреждений дополнительного образования утвержден совместный план работы в этом направлении.

В ходе реализации плана проанализировано действительное положение дел в учреждениях образования, сделаны соответствующие выводы.

Наблюдается наличие скоординированной, системно-плановой работы учебных заведений, родительской общественности при активном привлечении к проводимой профилактической работе глав местных администраций, имамов мечетей, инспекции по делам несовершеннолетних, врачей-медиков и школьных психологов с последующим освещением всей работы в средствах массовой информации.

Все учреждения образования имеют в своих планах работы раздел «Нравственное воспитание школьников, профилактика наркомании и токсикомании, девиантного, деликвентного поведения обучающихся», содержащий разнообразные формы работы, направленные на развитие интереса и способности детей, включение школьников в разнообразные виды деятельности.

Анализ содержания этого раздела плана говорит о том, что проводимая работа строится на хорошем опыте прошлых лет.

Существует система внутришкольного контроля, где по месяцам выписаны мероприятия, сроки проведения, ответственные и где заслушивается данный вопрос.

Начиная с начальной школы, проводятся беседы, классные часы, мероприятия по формированию у детей потребности в здоровом образе жизни, ответственности за свое здоровье, негативного отношения к вредным привычкам.

Курение и наркомания являются одной из важнейших проблем нашего общества, вызвавшие острую необходимость решительных действий по профилактике злоупотребления наркотических веществ, поэтому на своих мероприятиях классные руководители старших классов усилили работу в этом направлении.

Учащимися Гимназии №3 подготовлены рефераты «О вреде курения», «Наркомания и токсикомания», «Употребление алкогольных напитков», внеклассное мероприятие «Суд над наркоманией».

Большая работа по воспитанию школьников в духе обычаев и традиций нашего народа проводится на уроках вайнахской этики.

В Ойсхарской СШ №2 проведены открытые классные часы с привлечением родительской общественности: «Человек, как звезда рождается», «Мы и закон».

В октябре 2018 года прошел тематический день в 7-11 классах «От здоровой личности к здоровой нации».

Стало традицией проведение спартакиад школьников под девизом «В здоровом теле - здоровый дух». В этом учебном году она прошла 8 октября, в честь Дня рождения Президента ЧР Р.А.Кадырова, среди учащихся 5-11 классов, всего охвачено 1090 учеников.

К числу удачно прошедших общешкольных мероприятий нужно отнести «Вечер национальных традиций» на базе Мелчхинской средней общеобразовательной школы. По итогам материала в школе подготовлен стенд.

24 сентября 2018 года в Нойберской СШ №2 проведена общешкольная родительская конференция на тему: «Сотрудничество школы и родительской общественности в нравственном становлении личности».

При проведении общешкольных и классных мероприятий на встречу с учащимися приглашаются работники отдела внутренних дел, медицинские работники и работники духовенства. Так, с их участием с большой пользой и проявлением высокого интереса прошли семинарские занятия в Ишхой-Юртовской СШ, общешкольные родительские собрания в Кошкелдьдинской СШ, Джалкинской СШ №2, Брагунской СШ.

При проведении работы по нравственному воспитанию и профилактике девиантного, деликвентного поведения, употребления наркотиков, алкогольных напитков, курения были охвачены более 25 тысяч учащихся школ района.

Большую роль в проводимой воспитательной работе играют школьные психологи. Они проводят анкетирование по вопросам адаптации школьников в социуме, отношению к курению, к употреблению наркотических веществ, к предрасположенности к насилию. Результаты анкетирования и выполнения учащимися тестовых заданий говорят о понимании ими вреда, причиняемого курением, употреблением наркотических веществ и алкогольных напитков, причинения вреда здоровью и жизни другого человека.

В настоящее время, согласно составленному плану отдела образования, проведен мониторинг проблемы наркомании среди учащихся старших классов, по окончании, которой сделаны определенные выводы и рекомендации по дальнейшему планированию работы.

В марте месяце проведена конференция активов ученического самоуправления школ района совместно с педагогами, родительской общественности и представителями духовенства под девизом: «Нравственное воспитание через здоровый образ жизни» по теме «Познай самого себя».

«Спорт вместо наркотиков», под таким названием в образовательных учреждениях города прошла акция по профилактике употребления психоактивных веществ детьми и подростками. В ней приняли участие 83,4%

от числа детей и подростков, обучающихся в образовательных учреждениях, цель которой формирование приоритетов здорового образа жизни посредством физической культуры и спорта. Формы проведения данной акции были различными:

- Классные часы, беседы: «Спорт - наше здоровье», «Мои полезные привычки», «Чистота - залог здоровья».
- Дискуссии, круглые столы: «Способы решения проблем», «Я выбираю жизнь», тренинг «Тренировка навыков противостояния давлению среды».
- Кинолекторий, киноальманах «За чертой - беда», «Хочу встречать рассвет».
- Встречи учащихся с представителями наркоконтроля, которые познакомили подростков с уголовной ответственностью за распространение наркотиков.
- Турнир по шашкам и шахматам.
- Эстафеты «Познай себя», «Здоровье», «Испытай себя», «Рывок к победе»,
- Праздники: «День здоровья», «Мой додыр приходит в гости», «Праздник светофоришки», «В здоровом теле – здоровый дух», Физкультурно-музыкальное развлечение «Физкульт – ура! Начинается игра!».

Главный специалист

М.А.Осмаева